18. TPAIANIMNOHAJIHO MHTEPHO TAKMWYEIE
MATEMATUYRE 'MMHA3SUNJE
npBu Kpyr — 25. 12. 2013.

I[IPBU PA3SPE

Hart je kBagpar ABCD. Tauke E u F' ce mana3se ma crpanunama DA u DC

pecnekTuBHO U npuToM Bazku DFE = DF. Axo je (G momHO:kje HOpMAaJe U3
D ua EC, norazatu na je ZBGF = 90°.

IlokazaTu nma ce KOHBeKCHM 21-TOoyrao He MOKe Pa3JyIORUTH Ha 14 JeTBOP-
OyIJIOBa YMja Cy TeMeHa - WU TeMeHa 21-Toyria mau jexe yHyTap mera,
aJu TaKO Ma HUJeTHO TeEMe HUjeTHOT YeTBOPOYIJia HUje YHyTpallkha TadKa
HEKOT NIPYTor 4eTBOpoOyriaa?

Konuko mma mpupomuux OpojeBa KOju y CBOM JEKATHOM 3aIlUCy Caap:Ke
2013 mudapa m To - Gap jemmy mudpy 1, 6ap mBe mudpe 2,..., dap ocam
muppu 8 m H6ap meser mudpu 9, npy yeMmy Te mudpe IOCMaATPAHO CIeBa HA
IEeCHO YMHE MOHOTOHO pacTyhu mm3?

Ha mayuynoj koH(pepeHIVju yUuecTBOBAJIO je 17 HayUYHMKaA U3 Pa3HUX 3eMajba.
Onm cy ce crnopa3ymeBaJi Ha €HI'JIECKOM, HEMAYKOM M (DPAHIYCKOM jEe3UKY.
CBaka mBa ydyecHUKa cHopasyMmeBaja cy ce mMehy coboM Ha TAYHO jeITHOM
onpebenom jesmkry. IlokazaTm ma ce Mely ydecHunmMa KoH(epeEHIUje MOy
Hahu Tpoje HayuHumka kKoju cy ce MehycoOHO cmopasymeBaim Ha jeTHOM
UCTOM ]€3UKY.

a?+b2+a

Axo cy npupomuu 6pojeBu a u b TakBu ma je Opoj 2
a

IpUPOIOaH,

OHJa je a MOTHyH kBanpart. /lokazarTu.

Bpewme 3a pan 240 munyTa.
3amaTke AeTabHO 0OPA3IOKUTHU.
CBaku 3amaTak mucaTu Ha 3aceOHOM Hamupy.
sRenmuMo BaM myHO ycmexa.



18. TPAINIMOHAJIHO MHTEPHO TAKMMNYEIE
MATEMATNYERE I'MMHA3SNJE
npBu Kpyr — 25. 12. 2013.

IIPYTU PA3SPEIL

Koauko mma mpupomuux OpojeBa KOju y CBOM HOEKATHOM 3aIlUCy CaaprKe
HajBume 2013 mudapa m To - 6ap jenny nmudpy 1, 6ap ase nudpe 2,..., 6ap
ocam udpu 8 1 Oap meBer nudpu 9, Tpu yemy Te nudpe IOCMATPAHO CIIEBA
Ha JMeCHO YMHEe MOHOTOHO pactyhwu Hu3?

Ksamparau tpunom f(x) = ax? + bx + ¢, a,b,c € R je Takas ma jenmaumna
f(z) = z mema peannux pemema. /lokazaTy na Tana HU jeIHAYNHA
f(f(...(z)...)) = ¢ mema pemema, Tae je QyHKIUM]ja [ HA ApryMeHT T TpUMe-
wera 2013 myra.

a?+bv%+a
] ab
maH, NOKa3aTu ma OoHmga Opoj a mMopa Outu moTmyH kBaapar. OapenuTu cBe

npupoaHe 6pojeBe m KOju ce MOry IpUKa3aTU Yy HaBEIEHOM OOJIUKY 3a HEKe

Axo cy mpupomuu OpojeBu a um b TakBu ma je 6poj m = IpUPO-

npupoare 6pojese a u b.

Yuyrap tpoyraa ABC mare cy tauke M u N Ttakse ma je /ZMAB = /NAC
u ZMBC = ZNBA.

a) Hoxaszaru na je ZMCA=/NCB.

6) Ako u3 Ttavaka M m N coycTuMO HOpMaJie Ha CTPAHUIE TPOYTJIA
ABC, mokazatu ma nobujenux 6 moaHOMXKja HOpMaJia IPUNaAnajy jeIHOj KPYiK-
HUIIA.

3a mato z € N o3maunmo ca S(x) 30up mmdpapa 6poja z. Ila nau mocroju
npupoman 6poj n Takas ma je S(n) = 2013 u S(n3) = 201337

Bpewme 3a pan 240 munyTa.
3amaTke AeTabHO O0OPA3IOKUTHU.
Csaku 3amaTak mucaTu Ha 3aceOHOM mamupy.
sRenmuMo BaM myHO ycmexa.



1.

ITPOBHO TAKMUWYEILE 3A CMO

ABana, mapt 2014.

Hahu cBe peanne nomunome P(z) 3a Koje Baskmu
P(z) - (P(2?) — 2°) = P(z?)
38 CBAKO PeaJHo Z.

Iar je tpoyrao ABC u tauke M u N ma crpanuru AB. IJlokazaTtu na
je moSynpevHuK ynucaHor kpyra tpoyriaa ACM momynapaH MOJYIPEYHUKY
ynucaHor kpyra tpoyraa BCN ako u caMO akKoO je MOJYIPEYHUK yIUCAHOT
kpyra tpoyria ACN moaymapaH MOJYIPEYHUKY YIUCAHOT KPyra TPOyria
BCM.

Hexka je n memapan mpuponan 6poj sehw ox 1 u Xg = (29, ...,29) = (0,0, ...,0,1,1).
k

[IpermocTaBuMoO na je xf =0 ako je ahl = :c’.“*ll n z; =1y cynporaom (uH-

t+
nexcupame je mo momyary n). Osmaummo ca X = (aF,...,28) za bk =1,2,....

Axo m € N 3anosomasa X, = X,,, DOKa3aTu na OHIa M HEJIU M.

1

Bpewme 3a pan 270 munyTa.
Caku 3amaTak mucaTu Ha 3aceOHOM Hamupy.
sRenmuMo BaM myHO ycmexa.



